

我市昨集中销毁1200多万元假货

有些阿胶中混有牛皮成分

昨天上午，4辆满载的卡车驶入北仑环保固废处置有限公司。车上装的是近两年来我市市场监管部门查获的假冒食品、药品、医疗器械和化妆品等，货值1205.71万元。这些物品将通过专业化处理，进行集中销毁。

记者 毛雷君 通讯员 宣文

此次集中销毁的是2014年下半年以来由宁波市市场监管局稽查支队收缴的各类假劣药品、化妆品、医疗器械，涉及12个品种共计700余件，货值1205.71万元。这些物品将通过粉碎、高温焚烧的方式，最后将残渣进行无害化填埋处理。

据市市场监管局稽查支队一科王明权科长介绍，本次集中销毁的假药中，中药占了一定比重。比如小通草，主要作用是催乳，和其他中药进行配伍使用。但

有些不良商家利用和小通草外形相近的其他植物冒充，就起不到药用效果；再比如石斛在植物学上同科的有七八十个品种，但没有收载入现行的《中华人民共和国药典》或《浙江省中药炮制规范》的，都不能作为药用，从法律上讲，就可以认定为假药。有些不良商家利用消费者对专业知识不熟悉，用其他种类的石斛来冒充有药用价值的铁皮石斛。

在本次集中销毁的药品中，阿胶、龟板胶和



市场监管局工作人员在监督销毁过程。记者 毛雷君 通讯员 沈建军 摄

鹿角胶等滋补药品也有不少。王明权说，他们在检查中，通过DNA检测技术，在这三种胶质中成药里，发现了牛源性成分。而根据国家有关规定，这些胶质应当按照药品的标准进行投料，不得非法添加其他原料，一旦

被检出一定量的牛源性成分，说明在其生产原料中可能有牛皮混入，按照《中华人民共和国药品管理法》，就可以认定其是假药。

市场监管部门有关人士表示，随着互联网的发展，有不少消费者

会通过微信朋友圈等方式来购买化妆品、药品和医疗器械，这样很有可能买到假货。为此，提醒广大消费者，购买食品、药品、化妆品、医疗器械等，最好到证照齐全的正规经营场所。

前年卖1350元的500克装东阿阿胶，现在卖到2365元

阿胶价格连年猛涨

天气转冷，进补慢慢进入高峰期。阿胶一直是宁波市民秋冬季节进补的热门选择，记者昨日采访了解到，随着进补人群不断增多，阿胶价格也是连年猛涨，市民进补要多掏腰包了。

一盒500克装东阿阿胶要卖2365元

家住海曙的何女士是阿胶的忠实消费者，每年秋冬季节，她都会到药店购买一些阿胶，用来补身。

“前年，我买的500克装东阿阿胶，价格才1350元。今年天气转冷了，我想买一些用来熬阿胶固元膏，到药房一

看，价格直涨到每500克2365元，实在涨得太快了。”何女士说。

昨天下午，记者在市区多家药店走访时了解到，近年来阿胶价格确实连年猛涨。在位于四明中路上的一家海王星辰药店，记者看到250克装的红标东阿阿胶售价1185元，500克装的红标东阿阿胶售价2365元。记者询问有无优惠，药店工作人员表示，目前该品牌阿胶没有任何促销优惠。

此前一直走中端路线的同仁堂牌阿胶，目前价格也并不便宜。记者在天一商圈附近的一家同仁堂药店看到，该品牌1盒250克装阿胶的售价为995元，目前也没

有促销优惠。价格一直保持相对稳定的福牌阿胶，250克装的也涨到了600多元。

记者查询资料了解到，自2006年以来，东阿阿胶提价次数超过10次，其终端零售价10年间已从50元/500克涨至目前的超过2000元/500克。对于多次提价行为，东阿阿胶都给出了同一解释：作为阿胶主要原料的驴皮采购成本不断上升。

据了解，每年一涨的东阿阿胶，今年年底又将迎来新一轮提价。冬季是阿胶产品的热销期，因此产品涨价基本集中在下半年。据宁波百草传奇滋补品商行有关负责人赵雪军透露，

目前售价1185元的250克装红标东阿阿胶，零售价将提高至1580元，涨幅超过3成。

平价产品成大多数人选择

谈及阿胶价格成倍上涨，是否会影响销售量，不少药房工作人员称，销量几乎没有影响，只是东阿阿胶价格这几年实在涨得太多，不少消费者选择购买福牌阿胶等相对平价、涨幅较小的阿胶产品。

也有不少市民已经开始提前囤货。据百草传奇滋补品商行统计，今年10月以来，阿胶产品已经开始动销。

截至目前，阿胶产品销量同比增长近3倍。而根据往年经验，阿胶产品通常在11月份才开始进入销售旺季。

“前几天有位女士来买阿胶，一次买了好几盒，说今年用不了就留着明年用，防止明年涨价。”鄞州区一家药店的工作人员告诉记者，这段时间传言会涨价，又有不少人来购买阿胶。

对此，业内人士建议，服用阿胶要对症，滥用阿胶会引起消化不良、火气亢盛等症状。另外值得提醒的是，阿胶产品的保质期一般是5年，如果消费者保存条件不当，很容易发生变质现象。

记者 史娓超

新闻链接

如何辨别阿胶真假

1.挑产地：正宗阿胶是以狮耳山纯黑健驴皮为原料，传承2000多年传统技艺，遵古法炮制。具有补血滋阴、润燥止血等多种功效，以产自山东省平阴县东阿镇的最为正宗。

2.看包装：正宗的阿胶包装比较精美，图案清晰。伪品包装往往印刷粗糙，常有错字、

漏字现象，且常有生产批号编制错误。

3.看防伪标示：合格产品上都贴有防伪标签，刮开防伪涂层，可见防伪唯一的密码，消费者可拨打电话查询真伪。

4.看外形：正宗阿胶在颜色上应呈棕褐色。纯黑色阿胶为假阿胶，加入了化学添加剂。

5.闻气味：《本草纲目》记载：“伪者其气浊臭，不堪入药。真者不作皮臭，夏月亦不湿软。”

可将正品阿胶砸碎后，放入杯中，加沸水适量，随即盖上杯盖，放置1~2分钟，打开后胶香味浓。假阿胶无胶香味，有腥臭味。

6.硬脆度：保存好的真阿胶保持“击之易碎”

的传统特色，是容易敲碎的，即“硬而脆”，断面光亮，碎片对光照视呈棕色半透明状。伪品往

往较坚韧而不脆，甚至可弯曲，但特别容易碎裂的阿胶也是假的，添加了特殊添加剂。

7.灼烧法：好阿胶置坩埚中灼烧，初则崩裂，随后膨胀熔化，冒白烟，有浓烈的胶香气。灰化

后，残渣呈灰白色。

8.溶化性：好阿胶砸碎后，取适量放入透明的玻璃杯中，加入适量沸水，搅拌溶化后，嗅闻有轻微胶香味，胶液中无肉眼可见颗粒状异物。而假阿胶溶化后有明显的腥臭味或异臭味，胶液中会出现明显可见的絮状物等。

记者 毛雷君

宁波海关破获两起走私进口裘皮案



宁波海关关员在清点涉案裘皮。通讯员 范秋艳 摄

商报讯（记者 劳育聪 实习生 张珂 通讯员 范秋艳 董楠）近年来，皮草类高端服饰逐渐成为身份和财富的象征。因其高端的定位、高昂的价格，这类服饰的原材料之一——裘皮，也备受国内市场追捧。巨大的市场需求和高额的利润，让不法分子红了眼。近期，宁波海关连续破获两起涉嫌伪报贸易性质走私高档裘皮案件，案值约1300万元。

记者了解到，几家涉事的宁波皮草经营销售商户，委托代理公司在丹麦、芬兰等国际毛皮拍卖市场采购生皮，利用国内加工单位的加工贸易手册，以“进料加工”的贸易形式将生皮进口。加工单位按商户要求将生皮加工成熟皮后，再将原本应复运出境的保税料件直接发运至宁波，由商户根据市场需求加工成裘皮大衣销售。

据了解，一般情况下，在“进料加工”中，国家会对进口料件实行保税政策（即暂不征收进口环节增值税和关税），企业通过这种形式进口原料，要在一定工期内加工成成品再报关出口，这样既可以减少企业的资金占用，也能降低生产成本，提高企业的竞争力。这本是国家对企业的保护利好政策，却被少数不法分子动起歪脑筋。

这些商户为了逃避海关监管，与代理公司合谋将原应以一般贸易缴税进口的生皮，以“进料加工”保税进口，再经虚假核销手册后，直接在国内经营销售，不仅偷逃了应缴税款，还在此行业形成了不正当竞争，进而扰乱国内皮草市场秩序。经查，从2012年至今，涉案企业累计走私水貂皮约15200张，合计案值约1300万元。

海关提醒，根据《海关法》规定，进口货物的收货人、出口货物的发货人应当向海关如实申报，交验进出口许可证件和有关单证；如果不依法向海关申报，个人偷逃应缴税额达到10万元，单位偷逃应缴税额达到20万元，就可能构成走私普通货物、物品罪。